

Федеральное государственное бюджетное  
образовательное учреждение высшего образования  
Санкт-Петербургский государственный университет  
Факультет искусств

**Кафедра информационных систем в искусстве и гуманитарных науках**

ОТЗЫВ РУКОВОДИТЕЛЯ  
НА ВЫПУСКНУЮ КВАЛИФИКАЦИОННУЮ РАБОТУ  
студентки бакалавриата **Старковой Маргариты Алексеевны**  
Направление 09.03.03 «Прикладная информатика»

Тема выпускной квалификационной работы:  
**Разработка браузерной игры смешанного жанра**

Выпускная работа посвящена весьма актуальной задаче. Браузерные игры не менее популярны, чем игры в формате мобильных приложений. Стоит отметить, что некоторые жанры именно браузерных игр потенциально доступны и специфической аудитории: например, слабовидящим и даже (при определённых технологических решениях) слепым людям.

На первых этапах работы над проектом было принято весьма неординарное решение: не использовать имеющиеся игровые приложения и фреймворки, а создать собственную программную реализацию. Несмотря на кажущуюся спорность такого подхода, рискну сказать, что он имеет определённые преимущества. Например, потенциально можно на уровне базовых программных решений реализовать стохастические модели или убрать визуальную составляющую и создать версию для слепых (в голосовом браузере).

В процессе выполнения проекта разработан свод правил и система характеристик. Придуман оригинальный набор персонажей, каждый со своим характером, своими странностями и – соответственно – со своими игровыми возможностями. Проведена многоплановая работа: создание визуальных элементов игры, разработка сценария и диалогов, программная реализация запланированной функциональности.

Прикладным результатом выпускного проекта является работающая версия игры, допускающая дальнейшее контентное пополнение и функциональное развитие.

Маргарита проявила себя как компетентный специалист, склонный к творческой и аналитической работе. Результаты выпускного проекта демонстрируют её высокий творческий уровень и хорошее знание веб-

технологий. Выпускная работа выполнена в соответствии с утверждённым заданием и в полном объёме.

Работа Маргариты Алексеевны Старковой отвечает всем требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам, и заслуживает высокой оценки.



к. ф.-м. н., доцент Кафедры информационных систем в искусстве и гуманитарных науках

В. В. Захаркина

20 мая 2023 года